11.1.5 Funkce lll (Exponenciélni funkce a logaritmy )
Predpoklady:

PE. 1:  Nakresli grafy funkci: a)y =[1-log, (x~ 2)| b) y=0,5"4+1
o . . a-a) )
Pi. 2:  Urdi, pro které hodnoty parametaje funkcey =log,, ey rostouci?

1 -
Pr. 3: Zakresli do jednoho obrazku s grafem funkce 2* grafy funkci:
3Y 1Y 9Y
a) y=3", b)y=|—= cy=|= dy=|—
)Y )y (2) )y (2) )Y (10)

H Pi. 4. Nakresli do jednoho obrazku graf funkge= log, x, obrazky dalSich logaritmickych
funkci s jinymi hodnotami zakladu, tak aby obrambkahoval vSechny typy a bylo
jasné, jak se tvar logaritmuami s hodnotou zakladu.

Pr. 5: Co maiji spoléeného pedchozi dva iiklady?

Pr. 6: K funkci y=log, (x—3) -1 najdi funkci inverzni. Ui defini¢ni obor, jak fvodni
tak inverzni funkce,

Pi. 7 Urdi, pro které hodnoty parametru a protina graf fenke €* -1 osu y v bod
[0,2]. Graf funkce natnste

a=In3

Pi. 8:  Najdi v tabulkéach definici logaritmwy =log, x. Vyswtli omezeni pro jeji defigni
obor a obogisel, ktera mizeme pouZzit jako zaklad.

- y=log, x, praw kdyz platia’ = x. Podminky:

a>0, ajecislo, které umotujeme a odmawjeme= musi byt kladné (nezaporné
kvili odmocninam, nenulové Kli zapornym mocninam).
x>0, x je vysledek umamvani nezdpornéhtisla.



- a) log, 8
'b)log,V3  ©) |ogzzl1 d)log,8  €)log, V2
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Ur¢i bez pouziti kalkul&ky hodnoty logaritn.
a)log,8 b)log,v3 ©) |og2:11 d)log,8  e)log, V2

2
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Najdi hodnotyx tak, aby platilo:
a) log, x=3 b) log, 4=-2 c) log; x=0,5

Vyjadii jako jeden logaritmus.

a) 2log 3+ log 4- log1l: b) In3- Iné—ln12+ In8

Zjednodug:2°%° + 3°%° =,

Ur¢i defini¢ni obor funkcey = \/Iog(xzx 4)—1.

Rozepis jako vyraz sloZzeny z jednoduchych logatritm

a’b [a (a+b)’
log— b) In,|— log~——~
a) log N ) In bc c) log 2

Projdi hodiny 020904-20909 a sestagici arzenal prieSeni exponencialnich
rovnic a nerovnic (podrobnosti hodina 020904).

Nakresli graf funkcey = x°%*,

Red v R.

) 5 x+1 9 X2+ 2x-11 125 3
a) 4* [25° = 0010f10> ) by |2 =z o e
) o) (s) b)) (3



C) X2X—4 - Xx2—3x+2 d) 91+Iog3x _31+Iog3x -210=0
e)longX-ﬂ:l f)Iog72+Iog4gx=Iogl\/§
2 X+1 3 x+1 1 X 1
log,|4* +1)= x+log,(2** -6) ~ h)| = = = ==
9) log, (4* +1)=x+log, (2* - 6) )(:J E@j E@ o
a) K={1} b) K={7/2;2} c)K={1;1;2;3} d) K={§ e)K={5; 0,0005}
f) K ={1/12} g) K ={0} h) {—'093”'092}
4log2

Pi. 18: ReSVR

a) 5 +35** < 140 b) 1 1 o
1+logx 1-logx
1 O |
c)l) log,|x+1>-= d3 x—=[B*x>=
)V log, >3 )3 =B >

e) 2x* - 3x—2)dog(x+ 1)> 0

a) K=(-w1)d(2+o)  b)K =(1/101)0(120) oK =(-3-1)0(-17)
0 H—oo;:‘;—giﬂ 9| (-300 @)

Pi. 19: Vyzna v sousta¥ sodadnic mnozinu vSech badpro které platiy >logx, y <4*,
x<1l, y>-x-2.

Shrnuti:



